



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Βαθμός ασφάλειας
Βαθμός προτεραιότητας:
Ρέθυμνο **08.02.2024**
Αριθμός Πρωτοκόλλου: **4362**

ΓΡΑΦΕΙΟ: ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

Ταχ.Δ/ση: Δήμος Ρεθύμνης
Ζυμβρακάκη 12
741 32 ΡΕΘΥΜΝΟ

Πληροφορίες: Παυλάκη Κυριακή
Τηλέφωνο: 28310 20468 εσωτ. 17
28310 50740 εσωτ. 17

e-mail: pavlaki@rethymno.gr

ΠΡΟΣ:

Γονείς/Κηδεμόνες
φιλοξενούμενων παιδιών
στους Δημοτικούς Βρεφικούς,
Βρεφονηπιακούς & Παιδικούς
Σταθμούς, στον ΒΣΟΦ και στα
ΚΔΑΠ

ΚΟΙΝ.: Προϊστάμενες & Υπεύθυνες των
Παιδικών Σταθμών & ΚΔΑΠ

ΘΕΜΑ :	Ενημέρωση για τα τροφεία
Σχετ. :	Η υπ' αριθμ. 42/29.01.2024 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ρεθύμνης (ΑΔΑ: 96Σ5Ω1Ψ-ΟΤΙ)

Σας ενημερώνουμε ότι με την ανωτέρω σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ρεθύμνης, τροποποιήθηκε η απόφαση για την καταβολή των τροφείων.

Οι αλλαγές που πραγματοποιήθηκαν είναι οι παρακάτω:

1. Στα ΚΔΑΠ είναι ΔΩΡΕΑΝ εάν το συνολικό οικογενειακό εισόδημα είναι έως 15.000,00€.

Στην αρχική απόφαση είχε προβλεφθεί η ΔΩΡΕΑΝ φιλοξενία των παιδιών στα ΚΔΑΠ για τους γονείς που έχουν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 15.000,00€, **με την απαραίτητη προϋπόθεση** ότι είναι δικαιούχοι της δράσης «Πρόγραμμα Προσχολικής Αγωγής και Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών» **και ΕΧΟΥΝ ΠΛΗΡΗ ΦΑΚΕΛΟ**. Έπειτα από την τροποποίηση της αρχικής απόφασης (313/2023, ΑΔΑ: ΨΤΒΔΩ1Ψ-Z32), η φιλοξενία στα ΚΔΑΠ είναι ΔΩΡΕΑΝ χωρίς καμία προϋπόθεση. Η τροποποίησης αυτή πραγματοποιήθηκε διότι με την απόφαση της Δράσης «Πρόγραμμα προσχολικής αγωγής και δημιουργικής απασχόλησης παιδιών" περιόδου 2023-2024 να χορηγηθεί η μεγάλη πλειοψηφία των voucher στους Παιδικούς Σταθμούς και όχι και στα ΚΔΑΠ, η ανωτέρω απόφαση ήταν ουσιαστικά κενή, αφού κανένας γονιός δεν έχει ΠΛΗΡΗ ΦΑΚΕΛΟ στην ΕΕΤΑΑ. Συνεπώς καλούνταν οι γονείς με ετήσιο οικογενειακό εισόδημα κάτω των 15.000,00€ να καταβάλλουν

δίδακτρα, που στη σημερινή συγκυρία με την ακρίβεια που υπάρχει και τον πληθωρισμό στα ύψη είναι αδύνατο.

2. Ο τρόπος καταβολής των τροφείων .

Έπειτα από συνεννόηση με τη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου Ρεθύμνης, προέκυψε η ανάγκη εναρμόνισης της ημερομηνίας καταβολής των τροφείων και επιβολής προσαυξήσεων σύμφωνα με τον Κώδικα Εισπράξεως Δημοσίων Εσόδων (Ν.Δ. 376/1974 – ΦΕΚ 90 Α') επειδή δεν ορίζονται σαφώς. Κατόπιν αυτού έγινα οι παρακάτω μεταβολές:

i. Διευκρινίζεται καλύτερα ο τρόπος υπολογισμού του Συνολικού Οικογενειακού Εισοδήματος

Διευκρινίζεται ότι το συνολικό οικογενειακό εισόδημα προκύπτει από το **άθροισμα του Συνολικού Δηλωθέντος Εισοδήματος Υπόχρεου και Συζύγου και των αντίστοιχων Αυτοτελών Φορολογούμενων ποσών...**κ.λπ. Υπόχρεου και Συζύγου και στο οποίο δεν θα υπολογιστεί το επίδομα τέκνων, το επίδομα μητρότητας, η αποζημίωση απόλυσης, το επίδομα ανεργίας και τα εξωϊδρυματικά επιδόματα αναπηρίας.

Για τα ανωτέρω και προκειμένου να μην υπολογιστούν τα αντίστοιχα ποσά θα πρέπει ο γονέας να προσκομίσει το αντίστοιχο Εκκαθαριστικό Σημείωμα και την Ενημέρωση Εισοδημάτων – Δαπανών του Υπόχρεου και της Συζύγου».

ii. Εξόφληση των τροφείων τους τρέχοντος μήνα μέχρι την τελευταία εργάσιμη αυτού.

Η οικονομική συμμετοχή **πρέπει να εξοφλείται την τελευταία εργάσιμη για τις δημόσιες υπηρεσίες ημέρα του μήνα κατά τον οποίο πρέπει να καταβληθεί** και η συμμετοχή ξεκινά από την εγγραφή του παιδιού και μέχρι την 31η Ιουλίου του σχολικού έτους.

iii. Κατά την αρχική εγγραφή των φιλοξενούμενων παιδιών, η χρέωση των τροφείων θα είναι αναλογική από την εβδομάδα εγγραφής του παιδιού.

Ειδικότερα, **αν η εγγραφή πραγματοποιηθεί:**

1. Από **μία (1) έως οκτώ (8) του μήνα**, τότε καταβάλλεται ολόκληρη η οικονομική συμμετοχή.
2. Από **εννέα (9) έως δεκαέξι (16) του μήνα**, τότε καταβάλλονται τα τρία τέταρτα (3/4) της

οικονομικής συμμετοχής.

3. Από **δεκαεπτά (17) έως είκοσι τέσσερις (24) του μήνα**, τότε καταβάλλεται η μισή οικονομική συμμετοχή.
4. Από **είκοσι πέντε (25) έως και τριάντα μία (31) του μήνα**, τότε καταβάλλεται το ένα τέταρτο (1/4) της οικονομικής συμμετοχής.

Αν η διαγραφή πραγματοποιηθεί:

1. Από **μία (1) έως οκτώ (8) του μήνα**, τότε καταβάλλεται το ένα τέταρτο (1/4) της οικονομικής συμμετοχής.
2. Από **εννέα (9) έως δεκαέξι (16) του μήνα**, τότε καταβάλλεται η μισή οικονομική συμμετοχή.
3. Από **δεκαεπτά (17) έως είκοσι τέσσερις (24) του μήνα**, τότε καταβάλλονται τα τρία τέταρτα (3/4) της οικονομικής συμμετοχής.
4. Από **είκοσι πέντε (25) έως και τριάντα μία (31) του μήνα**, τότε καταβάλλεται ολόκληρη η οικονομική συμμετοχή».

- iv. Διευκρινίζεται καλύτερα ο τρόπος επιβολής προσαύξησης σε περίπτωση καθυστέρησης εξόφλησης της οικονομικής συμμετοχής από τους γονείς/κηδεμόνες.**

Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση καθυστέρησης βεβαίωσης των χρηματικών καταλόγων ήτοι μετά την πάροδο της προθεσμίας πληρωμής του μήνα εγγραφής ή οπουδήποτε επόμενου μήνα, το σύνολο των οφειλόμενων τροφείων που αντιστοιχούν στους μήνες από την έναρξη φιλοξενίας έως την βεβαίωση των χρηματικών καταλόγων, οφείλουν να καταβληθούν έως και την τελευταία εργάσιμη για τις δημόσιες υπηρεσίες ημέρα του μήνα πληρωμής της δόσης, που λήγει μετά τη βεβαίωση του χρηματικού καταλόγου. Σε διαφορετική περίπτωση μπαίνει προσαύξηση (Κώδικα Εισπράξεως Δημοσίων Εσόδων - παρ.1 & 2 του άρθρου 5 του Ν.Δ. 356/1974 (ΦΕΚ 90 Α').

- v. Βεβαίωση του συνόλου του αντιτίμου του Voucher στον νόμιμο εκπρόσωπο (δικαιούχο του Voucher) του παιδιού, όταν από υπαιτιότητά του δεν καταβάλλεται στο Δήμο το αντίτιμο του Voucher από την ΕΕΤΑΑ.**

Επειδή σχεδόν κάθε μήνα, δεν καταβάλλονται από την ΕΕΤΑΑ αρκετά voucher διότι παρά τις συνεχόμενες οχλήσεις των Προϊσταμένων Τμήματος Προσχολικής Αγωγής και των Υπεύθυνων των Σταθμών, κάποιοι γονείς δεν ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις που έχουν προς την ΕΕΤΑΑ και στο Δήμο Ρεθύμνης που απορρέουν από

το άρθρο 8 «Υποχρεώσεις Νόμιμων Εκπροσώπων Ωφελούμενων Παιδιών» της υπ' αριθμ. 12158/19.09.2023 (ΑΔΑ: Ρ738465ΖΩ5-ΧΙΜ) και ειδικότερα:

i. Δεν υπογράφουν εγκαίρως την τυποποιημένη Σύμβαση της ΕΕΤΑΑ ή δεν προχωρούν εγκαίρως σε εξουσιοδότηση ηλεκτρονικά της ΕΕΤΑΑ να διενεργεί τις πληρωμές προς το Δήμο για λογαριασμό του, η οποία διαδικασία γίνεται πάντα μέχρι και την 1η εργάσιμη κάθε μήνα, με εξαίρεση το μήνα Σεπτέμβριο.

ii. Δεν πιστοποιούν την ημερήσια παρουσία του ωφελούμενου κατά την είσοδο και την έξοδο του από τη δομή, χρησιμοποιώντας την Κάρτα Παρουσίας (ΚΑ.ΠΑ.) σαρώνοντάς τη σε ειδική εφαρμογή που θα διαθέτει η ΕΕΤΑΑ στη Δομή, διότι πολλές φορές ξεχνάνε την κάρτα. Σε αυτές τις περιπτώσεις συνήθως οι υπεύθυνες της τάξης περνάνε χειροκίνητα την προσέλευση και αποχώρηση του παιδιού, αλλά μετά οι γονείς οφείλουν να επιβεβαιώσουν εγκαίρως και μέσα σε συγκεκριμένες ημέρες από την αποστολή του μηνύματος που αποστέλλει η ΕΕΤΑΑ, την παρουσία του παιδιού. Αυτό δεν το πράττουν εγκαίρως, είτε διότι έχουν δώσει μη ενεργό τηλέφωνο στην ΕΕΤΑΑ είτε διότι το αμελούν.

iii. Δεν προσκομίζουν στη Δομή, σε περίπτωση απουσίας του ωφελούμενου παιδιού, αντίστοιχη βεβαίωση, όπως, βεβαίωση ιατρού ή νοσοκομείου, όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο (προκειμένου για τη συμπλήρωση των 10 απαραίτητων για την πληρωμή, ημερών παρουσίας), το αργότερο έως την 3η εργάσιμη του επόμενου μήνα, από αυτόν που αφορούν.

Αποτέλεσμα των ανωτέρω, είναι να χάνονται κάθε μήνα πολλά voucher και χιλιάδες ευρώ από τα ταμεία του Δήμου λόγω του ότι οι γονείς, δικαιούχοι των voucher, δεν τηρούν τις υποχρεώσεις τους προς την ΕΕΤΑΑ και από τη στιγμή που δεν έχουν καμία συνέπεια από την μη τήρηση των υποχρεώσεών τους, αδιαφορούν.

Κατόπιν των ανωτέρω, αποφασίστηκε ότι:

«Σε περίπτωση που οι ωφελούμενοι νόμιμοι εκπρόσωποι/κηδεμόνες της δράσης της ΕΕΤΑΑ, κατά υπαιτιότητά τους (μη υποβολή εξουσιοδότησης, μη έγκαιρη υποβολή παρουσιών & μη έγκυρη προσκόμιση δικαιολογητικών απουσιών) δεν συμπεριληφθούν στις Συγκεντρωτικές Καταστάσεις Παραστατικών κάποιου μήνα, και συνεπώς δεν είναι δυνατή η πληρωμή του Δήμου που τους εξυπηρετεί, από την ΕΕΤΑΑ, ο Δήμος θα βεβαιώνει το σύνολο του αντιτίμου του Voucher για τις υπηρεσίες που παρείχε για τον/τους μήνα/ες που δεν εισέπραξε, στον νόμιμο εκπρόσωπο (δικαιούχο του Voucher) του παιδιού».

Συνημμένα σας στέλνουμε την υπ' αριθμ. 42/2024 (ΑΔΑ: 96Σ5Ω1Ψ-ΟΤΙ) απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου προς ενημέρωσή σας.

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΔΗΜΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ

ΙΩΑΝΝΑ ΥΠΕΡΗΦΑΝΟΥ
ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΜΕ ΤΟΝ Α' ΒΑΘΜΟΥ

ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΤΟΥ ΓΟΝΕΑ

Με το παρών έγγραφο το οποίο μου κοινοποιήθηκε στις/...../2024, εγώ ο/η (ονοματεπώνυμο κηδεμόνα), δικαιούχος του υπ' αριθμ. Voucher (αριθμός Voucher), έλαβα γνώση για τις αλλαγές που πραγματοποιήθηκαν με την υπ' αριθμ. 42/2024 (ΑΔΑ: 96Σ5Ω1Ψ-ΟΤΙ) απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου όσον αφορά τον τρόπο χρέωσης των τροφείων.

ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ/ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ ΚΑΤΟΧΟΥΣ VOUCHER

Ιδιαίτερως, δηλώνω ρητά ότι ενημερώθηκα ότι **εφόσον από υπαιτιότητά μου (μη υποβολή εξουσιοδότησης, μη έγκαιρη υποβολή παρουσιών & μη έγκυρη προσκόμιση δικαιολογητικών απουσιών) δεν είναι δυνατή η πληρωμή του Δήμου από την ΕΕΤΑΑ για τη φιλοξενία του παιδιού μου κατά το μήνα αυτό, ο Δήμος θα βεβαιώνει το σύνολο του αντιτίμου του Voucher για τον/τους μήνα/ες που δεν εισέπραξε, σε εμένα ως νόμιμο εκπρόσωπο (δικαιούχο του Voucher).**

Ρέθυμνο// 2024

Ο κηδεμόνας

(υπογραφή και ονοματεπώνυμο ολογράφως)